

首轮输球曼联急了

璫袋一热，求购海港旧将

本版撰稿 本报记者 林龙

仅在一个星期之前，外界对曼联的关注还全部聚焦于C罗的个人去向。能否续约？何处养老？是否会罢训而被打入冷宫？等等。与曼联的备战相比，这些事关总裁的话题才是英格兰媒体更感兴趣的。媒体的导向影响了球队的走向，联赛前备受冷遇的球队在英超新赛季的首轮果不其然地遭受更冷的待遇，他们1比2不敌布莱顿。刹那间，C罗被忘记了，而另一个横空出世的名字则比1比2的结果更让人震惊！

或者说，这个名字让曼联人感到了更冷的寒冷——阿瑙托维奇。在很多红魔铁粉看来，曼联这么做是在自甘堕落。当然，曼联对这位中超旧将的兴趣是在联赛开始之前就存在的。因为，主帅滕哈赫要为可能离开的C罗找好备胎。但联赛前引入阿瑙的动作是悄悄进行的，因为有需要但不急迫，现在却因为首轮的告负而开始大张旗鼓，并被架到了火山口而不得不全力以赴。

意大利已有多家媒体报道了曼联和阿瑙之间的传闻。据悉，曼联最初为阿瑙开出了600万-800万欧元的报价，但遭到了阿瑙所在的博洛尼亚俱乐部的拒绝。俱乐部技术总监萨托里甚至表示：“阿瑙托维奇是非卖品。”智商在线的人都明白，33岁的阿瑙托维

奇对任何俱乐部而言都不可能是非卖品。“800万可不够我们在市场上买到一个同样出色的前锋。”萨托里的这句话才有一点点靠谱。

首轮告负让曼联对阿瑙的追求更加迫切，据意大利记者斯基拉透露，曼联将提高对他的报价，而作为阿瑙托维奇本人，曼联当然是更好的选择，所以他也已经向俱乐部提出了转会申请。据博洛尼亚主帅米哈伊洛维奇表示，“如果他加盟曼联，我会为他祝福，虽然很舍不得他离开。”

阿瑙加盟曼联已经是大概率事件了。作为中超的旧将，作为33岁的老将，能加盟曼联，尤其是作为救火队员而被曼联青睐有加，我们应该对阿瑙表示祝贺。但在曼联铁粉们看来却完全是另一种感觉，就像是《曼彻斯特晚报》的跟队记者萨缪尔所感叹的：“他上一次效力英超还是三年之前呢，而之后的两年他却是在中超踢球。感觉他是属于上一个十年的人。”萨缪尔毫不客气地称曼联这个行为是“九年来的最低谷”，“因为这是对已经更新季票的球迷的侮辱。”

“如果他跟英超其他俱乐部联系在一起，你的直觉会是：不，一定会有更好的选择——但很遗憾，这就是曼联如今所处的位置。”萨缪尔并不是对阿瑙托维奇的个人歧视，他更多是在为曼联的现状而心痛。



几年前的中超恰处于资本的风口，所以就算是猪也能飞得起来。如今风停雨住，中超直如退潮的沙灘，裸奔者也就都大白于天下。

但在风口中就懂得急流勇退者都是幸运儿。如“镀金”一年后更上层楼的维特塞尔、莫德斯特等，而去年离开的阿瑙托维奇更是将被捧上“曼联救世主”的神坛。

曼联荷甲化，道阻且长

滕哈赫在成为曼联主帅之后，外界对他的好评居多，没有执教过五大联赛是他不多的短板之一，甚至光头都是他的“亮点”——因为曼彻斯特不能让另一个光头做唯一的主角。但在首轮告负之后，滕哈赫在媒体界遭遇了开门红，之前他颇为称道的转会策略也被拿出来攻击。正如SPORT360所做的一张配图：滕哈赫



主导下的曼联，其转会窗口开始进入恐慌模式。在滕哈赫面前的电脑中，德容已经被显示“加载错误”，接下来的阿瑙托维奇一脸严肃。

如果不是阿瑙的新闻突然被放大，如果不是曼联首轮比赛告负，那么滕哈赫入主以来的转会一直被认为是成功的。但其实仔细研究一下，滕哈赫的转会策略有一个非常大的“弊病”：任人唯“亲”。当然，每一个教练都会这么做，但像滕哈赫做得这么绝对的却并不多见。所谓的“亲”，并不意味着这些球员都是滕哈赫的死党，甚至很多人跟他之

前并不认识。但，这些新援以及即将到手的无一例外都有着荷甲的背景，就像滕哈赫一样。换句话说，滕哈赫对曼联的改造其实也是“荷甲化”的过程，而阿瑙托维奇也许正是曼联荷甲化的最后一块拼图。

以自由身加盟的埃里克森是在阿贾克斯成名的。右后卫马林西亚来自费耶诺德，利桑德罗·马丁内斯

则是来自于阿贾克斯。被巴萨使出浑身解数拦住的德容也是阿贾克斯出品的明星产品。滕哈赫原本还企图从老东家阿贾克斯带走前锋安东尼，但阿贾克斯为安东尼标出了过亿的天价而未能成行。如今向博洛尼亚求购的阿瑙，同样是荷甲出品——十多年前两人都曾效力于特温特。

如果阿瑙成功转会，那么，滕哈赫入主曼联后引入的每一个球员都有着很深的荷甲背景。那么，他在曼联实现自己的足球理想也许会更加如鱼得水。毕竟，他的足球营养都是来自于荷甲的土壤。

与滕哈赫再续当年师徒情谊？

世上没有无缘无故的恨，也没有无缘无故的爱。阿瑙托维奇能被曼联相中，首先这是对他能力的肯定。但能力比他强的前锋大有人在，为什么是他？答案再简单不过，找一下他和主帅滕哈赫的交集就行了。两人曾在荷甲特温特有师徒之道，如今滕哈赫在曼联遇到难关，首先想到的肯定是找“自己人”来帮忙，哪怕两人的师徒情谊已经中断了十多年。

2006-2007赛季，未满18岁的阿瑙托维奇加盟荷甲特温特俱乐部，很快站稳脚跟并成为那个赛季荷甲最成功的新人。当卸任英格兰国家队

主帅的史蒂夫·麦克克拉伦到来之后，阿瑙托维奇迎来了真正的爆发，不仅用越来越多的进球帮助球队赢得荷甲亚军，自己也提前进入到奥地利国家队并很快成为主力，从某种意义上来说，麦克克拉伦是阿瑙职业生涯的第一个贵人，两人的师徒情谊牢不可破。但不为人知的秘密是，当时担任麦克克拉伦助手的恰是如今曼联主帅滕哈赫。作为助教，滕哈赫与阿瑙之间的交流也许更多，而且年龄也更接近，所以两人的师徒情谊之外又多了一层朋友之情。

当滕哈赫成为曼联主帅之后，为

给了他保驾护航，曼联也请来了麦克克拉伦来给他当顾问，或者也可以称之为助教，而麦克克拉伦与滕哈赫在一起的时候，特温特的美好回忆是必谈的话题。于是，阿瑙的名字也就水到渠成地出现在了曼联的引援名单当中——一切都是脑补，但听起来绝非虚构。

所以，就算不为要大牌的C罗寻找备胎，阿瑙托维奇也都会成为滕哈赫的引援目标之一。只不过，首轮的告负让滕哈赫的难关来得比预期的要早很多，所以，阿瑙的加盟也就进入了快速通道。

中超元素走俏欧洲转会市场

莫德斯特火线加盟多特蒙德

无论对于天津权健还是中超，甚至对于德甲球迷而言，莫德斯特的人品和他的球技都不在一个水平线上。当年他为了能到权健捞金，不惜与科隆闹上法庭。而在权健捞金一年之后，他又提前毁约重返科隆，并因为经纪人纠纷再与科隆、权健对簿公堂。几番折腾下来，莫德斯特人品在两个国家都败得差不多了，但并没有影响到他的球技，更不影响他的运气。现在，他又加盟了德甲豪门多特，即将亮相欧冠联赛。

多特也是病急乱投医。因为没能留住哈兰德，所以多特高价从阿贾克斯引入法国前锋阿莱，希望能帮助多特完成德甲冠军的梦想。但梦

想还没有开始的时候就已结束，法国前锋前不久体检时突然查出患了睾丸癌，而且是恶性，所以只能是暂别赛场。无奈之下，多特蒙德只好另打主意。

其实，多特蒙德对于莫德斯特的看法跟我们中国球迷以及科隆球迷如出一辙，正如《踢球者》所感叹的：“莫德斯特就是一个贪婪的利己主义者。”群众的眼睛都是雪亮的，即便在转会多特一事上，莫德斯特也没有丢掉自私的本性：“我的职业生涯当然也是为了钱。”

明知他是“向钱看”，但权衡之下，多特蒙德还是愿意花500万欧元把他引入。毕竟，莫德斯特跟阿莱有着很

大的相似性，都属于能够背身拿球的强力中锋，也都有很强的头球能力。更重要的是，他是“即插即用”的德甲老油条。

当然，多特蒙德不能寄希望于阿莱的未来回归——这样太冒险。更不能寄希望于引入世界级前锋——引入阿莱让他们已经囊中羞涩了。所以只能把更多的注意力放在自身年轻球员的培养上，尤其是小将穆科科。多特蒙德不希望引入的前锋过多压缩穆科科的成长空间，莫德斯特显然是非常合适的人选。所以，《踢球者》称之为“perfekt(完美)”。虽然自私，但球场上的莫德斯特确实好用，多特也顾不得这么多了。